

# 建强基础做“绣花工” 倡树新风当“文明人”

石庄镇党委书记 陈 飞

石庄镇作为具有1600多年历史传承的古镇，始终以“扮靓古镇颜值，擦亮文明名片”为目标，不断开拓进取、创新思路，以勇于担责的气魄，为守护如皋全国文明城市金字招牌持续发力。

## 一、强化组织架构，形成创建“中枢神经”

以规范化的工作模式，确保创建活动有抓手、有落实。一是形成完整的组织架构，成立石庄镇深化高质量文明城市建设十大专项行动工作组，形成由牵头领导、牵头部门、责任单位组成的专项行动攻坚团队。二是形成完善的运行机制，一方面发挥党建引领作用，充分整合辖区资源，广泛动员辖区党员群众，健全工作联动机制，形成多方合力，另一方面班子成员作为各项行动负责人，结合该镇实行的重点工作

联席联动制度，牵头协调专项行动整体推进。三是形成完美的责任落实，将任务清单化、目标化、节点化，强化问责问效，建立“专项行动工作群”，以每日曝光、每周巡查、每月考核的模式让责任落实到人，从而建立起“党委书记统揽全局、条线人员分工明确、骨干居民积极参与”的良好局面，推动文明城市建设不断走深走实。

## 二、秉承工匠精神，提升城镇“颜值魅力”

以全局化的基础建设，确保群众生活有提升、有保障。一是开展人居环境整治，大力建设垃圾中转站，增设垃圾分类设施，培养群众垃圾分类意识；强化对镇区垃圾清运外包公司和村居人居环境的考核，形成倒逼机制；以黑臭水体整治、生态样板河打造等活动为契机，着力改善全镇水环境，打造“水韵小镇”，提升群众幸福指数。

二是不断完善基础设施，持续完善镇区污水管网，加快全面实现“十个必接”步伐；依托镇属物业公司，加强小区环境整治力度；对停车压力大的南大街和农贸市场南北路段开展集中整顿，划分停车线、增加停车位，根治交通拥堵问题；全面启动石庄高级中学周边交通微循环改造工程、345省道沿线店面店招提升工程等十四项民生重点工程，着力提升全镇整体形象。

三是围绕镇区整体谋划，坚持“一河两岸”的工作思路，在前河环境改造基础工程完成的基础上，围绕“绿化、亮化、智能化、文化”四个方面着力将前河打造成群众休闲首选，提升百姓幸福感；南岸倾力打造新镇区，协助第三人民医院加快扩建工程，推动省级区域性医疗中心的形成，并以业探商业广场为新基地，打造南部商务中心；北岸持续加大古镇修缮力度，打造北大街古镇片区，注重文脉传承，不断挖

掘张氏木楼、闵氏故居、石庄镇历史文化展示馆等设施的文化效应，结合沿石庄线高效农业观光带以及“玫瑰花海”项目，形成一条贯穿全镇的文旅短途旅游线路。

## 三、立足时代新风，彰显古镇“文明底蕴”

以多样化的具体举措，确保文明风尚有氛围、有成效。一是建强文明阵地，全面推进镇综合文化站、农村文化广场、农家书屋、校外辅导站等阵地建设，推动基层村居基础设施提档升级，鼓励村居争相形成“一村一品”文明品牌。二是深化移风易俗，推动各村（社区）不断完善村规民约，举办集体简约婚礼、示范性葬礼、重阳敬老

节等活动，大力倡导简办办红白事，培树孝老敬老新风尚。广泛动员居民群众积极参与爱国卫生运动，让“五清”、“三勤”、“两注重”生活习惯蔚然成风。三是抓牢意识形态，通过“老石说法”、“百姓茶馆”等特色文明实践品牌和活动阵地，提升居民对深化高质量文明城市建设的知晓度和满意度，引导全镇居民擦亮古镇文明名片，打造德善高地。

登高方可望远，勇毅才能精进。石庄镇将以披荆斩棘的勇气、勇往直前的毅力、雷厉风行的作风，团结全镇力量，锐意进取、攻坚克难，为全市深化高质量文明城市建设贡献石庄力量。

一把手谈创建  
高质量文明城市·我建



近日，省人社厅通报了2020年度博士后工作综合评估结果，南通参评的33家国家级博士后设站单位全部获合格以上等级，整体成绩较上轮次综合评估再获新提升。其中，南通大学附属医院博士后科研工作站获评优秀等级，全省仅6个设区市的12家单位获此殊荣。江苏东源电器集团股份有限公司博士后科研工作站等9家单位获评良好等级，江苏海四达电源股份有限公司博士后科研工作站等23家单位获评合格等级。



记者12日从省公安厅交警总队获悉，江苏将渐序推进客运车辆驾乘人员全员全程规范使用安全带。8月1日起，对大客车、7座以上载客客车、出租车、网约车乘坐人员（含后排乘坐人员）未按规定使用安全带的，将依法处罚。11月1日起，对其他私家车辆乘坐人员（含后排乘坐人员）未按规定使用安全带的，将依法处罚。

## 市技工学校开展纪律教育专题学习

本报讯（通讯员姚琳琳）近日，市技工学校召开全体人员遵守纪律教育专题学习，增强全体人员纪律意识。

会议明确了落实全面从严治党责任是各级党组织和广大党员干部应有的政治担当，通过8个反面典型案例，为全体人员敲响了警钟。

活动中，该校党总支负责人要求，全体党员干部要以制订完善2021年全面从严治党清单为契机，对照党章党纪，对照岗位职责，对照单位实际，全面排查、认真梳理全面从严治党重点领域和关键环节，科学制定责任清单，在狠抓责任落实上下功夫。班子成员特别是主要负责人要知责于心、担责于身、履责于行，为我市高质量发展提供坚强的政治保障、作风保障、纪律保障。



缅怀先烈学党史  
磨头小学

为缅怀先烈，弘扬革命精神，深入开展党史学习教育，近日，磨头小学党支部组织开展了“学党史 跟党走”主题教育暨清明节扫墓活动。该支部全体党员和该校四五年级学生、教师参加此次活动。

当天下午一点，参加活动的人员来到如皋烈士陵园。全体人员向长眠在此的革命烈士脱帽、肃立、默哀，寄托对烈士的哀思。该支部宣传委员向大家讲述了中国共产党的发展历史。老党员李明同志向师生讲述了革命先烈的英雄事迹，呼吁在场所有人珍惜现在来之不易的生活。教师代表和少先队员代表先后发言，全体少先队员依次敬献小白花，缅怀英烈。

岁月流逝，英烈忠魂不朽。此次活动让党员干部真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，把党史学习教育贯彻到本职工作中，同时激励学生继承先烈遗志，发奋读书，用实际行动告慰青松下长眠的烈士。

□融媒体记者余俐 通讯员孙勇丽 刘兴林

## “南通红色记忆”系列报道之通州区：

# 重温红色记忆 追思革命先烈



近日，由南通市委宣传部、市委党史办联合组织的“奋斗百年路 启航新征程——南通红色记忆”融媒体新闻行动来到了南通市通州区。

开展党史学习教育，是牢记初心使命、

推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求，是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求，是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。

通州区兴仁镇温桥村是江北的革命老区。在温桥村的西安地区，至今仍有中共江北特委联络处的旧址留存。在现场，四名白发苍苍的老战士，向中共江北特委旧址纪念碑献上花篮。随后，“夕阳红”理论宣讲员现场讲述了中共江北特委在兴仁地区的战斗史。

离开温桥村，去往通州区，另一座江北特委纪念碑在横河公园静静伫立。这座纪念碑的外形和温桥村的纪念碑有着不小的区别，但相同的是，两座纪念碑都蕴藏着对革命先烈的崇敬与追思。通州区通州小学的学生们也在老师的带领下来到现场，向先烈们献上花篮。通州区新四军研究会秘书长陆子森还带领学生们参观了纪念碑边的红色长廊，给学生们讲述红色人物的革命故事。

□融媒体记者韩循 刘凯



## 学先烈事迹 当文明少年

本报讯（通讯员顾琳琳）近日，市经济技术开发区第二实验小学举行了“学先烈事迹，当文明少年”主题活动。

在少先队员队歌中，活动正式开始。“追忆先烈视死如归抛头颅，思定吾辈勿忘国耻耀中华。”爱国影片激起了在场同学内心深处的爱国情怀，同学们纷纷表示，要用自己的行动让祖国变得更加强大。老师代表葛坤建和学生代表李鹤昂一起讲述了叶邦璋烈士的故事，动情的讲述将活动推至高潮，触动了在场的每一个人。

此次活动，让同学们懂得了要珍惜生活、心存感恩，要担当起自己所肩负的责任，不忘先烈，继承遗志，努力学习，争做新时代的文明少年。

积极投入慈善捐赠活动，不断擦亮“爱心城市”品牌！